

# Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 223 - 224 (6345-6346) • 7 ДЕКАБРЯ • ЧЕТВЕРГ • 2017 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

## ЗНАНИЯ, МОЛИТВА И ОТДЫХ: в Ставрополе появится храмовый комплекс нового поколения

На территории микрорайона «Перспективный» в краевой столице завершилось строительство объекта, который скажет новое слово в обустройстве православных приходов. Не просто большой и красивый храм равноапостольного Святого князя Владимира, а еще и благоустроенная парковая зона с игровыми площадками. Такой подарок городу делает группа компаний «ЮгСтройИнвест», взявшая на себя покупку земельного участка площадью полтора гектара и строительство святыни.

Кладка и железобетонные работы завершены, осталось закончить отделку. Накануне храм обрел «голос»: самый большой колокол весом 3,5 тонны первым отправился на звонницу церкви. В присутствии прихожан митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл освятил купола и колокола.

Он поприветствовал прихожан: «Это – огромная радость, поистине историческое событие. Мы должны этим усердно заниматься каждый день: строить храмы, школы, детские сады, воспитывать деток. И Юрий Иванов, как добрый христианин, думает о будущем, о детях, о внуках, о том, куда они завтра пойдут – в непонятные заведения, где царит разврат, или в воскресную школу, в православную гимназию, в храм».

Иницировавший закладку храма в быстрорастущем микрорайоне владыка отметил, что гендиректор ЮСИ Юрий Иванов «все делает очень серьезно», потому и взялся за объект вместимостью свыше тысячи человек. Митрополит Кирилл также напомнил, что в краевой столице появляется много храмов, больших и малых: Воздвижения Креста Господня на улице



Голенева, Сергия Радонежского на проспекте Кулакова, Матроны Московской, Казанский собор. Но надо стремиться к тому, чтобы церкви были в шаговой доступности, в идеале: на 10 000 человек – один храм.

На церемонии освящения храма князя Владимира присутствовал вице-спикер Ставропольской городской Думы Геннадий Тищенко, который входит в состав попечительского совета строящейся святыни. Прокомментировав событие, он напомнил о высочайшей социальной ответственности бизнеса, которую сегод-

ня ярко и зримо демонстрирует «ЮгСтройИнвест». По словам депутата, город обретет очень много для духовного обогащения, когда проект реализуется полностью. Разве не прекрасно, что в парке при храме мамочки будут гулять с колясками под колокольный звон? А в перспективе здесь может появиться еще и православный детский сад.

Юрий Иванов в свою очередь заверил: «Приложим все усилия, чтобы храм стал жемчужиной и местом притяжения для людей в микрорайоне «Перспективный».



информбюро

## Какие выплаты могут получать семьи в случае рождения третьего ребенка или последующих детей

Начиная с 2013 года, в соответствии с Указами Президента Российской Федерации, в нашей стране предусмотрены ежемесячные денежные выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей. В Ставропольском крае размер таких выплат в 2017 году составляет 7795 рублей.

Жители Ставрополя уже успели оценить эту достаточно существенную и последовательную помощь семьям. Данная мера облегчает принятие решения о рождении ребенка, гарантирует последующую поддержку в воспитании детей, поддерживает на достойном уровне доходы семей, в первую очередь - многодетных.

Право на ежемесячную денежную выплату у семьи возникает однократно и только в

отношении одного ребенка - третьего или последующего, родившегося в период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2017 года, и назначается матери, родившей троих и более детей.

По вопросу условий предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям, проживающим в городе Ставрополе, необходимо обращаться в комитет труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя по адресу: ул. Ленина, д. 415-б, кабинет 201, или по телефонам: 56-66-87, 56-66-43.

Подать документы можно в МФЦ города Ставрополя по адресам: ул. Мира, 282а, ул. Голенева, 21, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8а/1-2, ул. Васильева, 49, или через региональный портал государственных услуг - 26gosuslugi.ru.

ВНИМАНИЕ:  
«прямая линия»!

### ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

В редакции газеты «Вечерний Ставрополь» состоится «прямая линия» по вопросам противодействия коррупции в сфере деятельности органов местного самоуправления.

На вопросы наших читателей ответит прокурор города Ставрополя

**Сергей Николаевич Степанов.**

Если вы столкнулись с фактами коррупции, звоните по телефону **75-99-59** сегодня с **11.00 до 12.00**. Предварительно вопросы можно задавать по телефону **23-33-62** корреспонденту Наталье Александровне Ардалиной или писать на почту [natasha@vechorka.ru](mailto:natasha@vechorka.ru)

ВНИМАНИЕ:  
«прямая линия»!

### ЧТО НАМ ДАСТ «МУСОРНАЯ» РЕФОРМА?

Сегодня на вопросы читателей «Вечернего Ставрополя» будет отвечать начальник юридического отдела ООО «Эко-Сити»

**Сергей Юрьевич Докукин.**

Тема разговора - новая система обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Что изменится для жителей в плане сбора мусора, к чему нужно быть готовыми, что необходимо предпринять физическим и юридическим лицам, чтобы «мусорная» реформа прошла успешно, и так далее. Время проведения «прямой линии» - с **11 до 12 часов**, контактный телефон

**23-12-41.**

### Приходите на личный прием в краевое Отделение ПФР! Вас здесь ждут

Во вторник, 12 декабря, краевое Отделение ПФР примет участие в Общероссийском дне приема граждан. Такой день проходит ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации. Время приема - с 12 до 20 часов.

Личный прием желающих задать свои вопросы будет проводиться в порядке живой очереди по адресу: Ставрополь, ул. Советская, 11. Предварительную запись можно сделать по телефону в Ставрополе: 94-21-15. Стоит подчеркнуть, что, придя на консультацию, необходимо будет представить документ, удостоверяющий личность.

Следующий номер «ВС» выйдет в субботу, 9 декабря.

«Вечерний Ставрополь» планомерно ведет публикацию материалов по формированию в крае новой системы по обращению с твердыми коммунальными отходами - ТКО. Планируется, что она заработает на части территории Ставрополя с 1 января 2018 года.

То, насколько готов региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами оказывать с этой даты свои услуги, стало темой обсуждения на выездных совещаниях краевого правительства с участием краевых депутатов, министерства жилищно-коммунального хозяйства края, глав городских округов, администраций муниципальных районов и поселений края, представителей регионального оператора.

### Край - среди пилотных регионов

«Мусорная» реформа, стартовавшая в 2017 году, должна заработать на всей территории Российской Федерации с 2019 года. Ставрополье оказалось среди нескольких пилотных регионов, где новая система уже начала реализовываться.

С нового года все вопросы в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Ставрополя, Апта-насенковского, Грачевке, Красногвардейского, Труновского, Туркменского, Шпаковского районов Ставропольского края, Новоалександровского, Петровского, Изобильненского, Ипатовского городских округов будет решать региональный оператор - ООО «Эко-Сити».

Край уже не впервые становится первопроходцем, вот и на сей раз ему приходится начинать практически с нуля. Как прозвучало на совещании, и краевое правительство, и региональный оператор одинаково заинтересованы в создании хорошо работающей «мусорной» системы, в выстраивании четких, прозрачных и понятных для всех сторон условий.

### Каким быть тарифу

Самый острый вопрос на сегодня – стоимость услуги регионального оператора. И тариф, и нормы накопления ТКО, необходимые для расчетов окончательной цены, будут утверждены в двадцатых числах декабря. Сегодня, когда услуга является жилищной и не регулируется го-

формирование новой системы сбора ТКО

# О тарифе на вывоз мусора и необходимости платить всем



На выездном заседании правительства.

сударством, разброс цен - от 50 до 120 рублей с человека. Все зависит от того, как договорились жители с мусоровывозящими компаниями.

В декабре Региональная тарифная комиссия края установит единый тариф, который не должен будет значительно отличаться от среднего по краю. Предполагается это – от 65 до 110 рублей с человека.

В «Вечерний Ставрополь» часто поступают вопросы от горожан: мусор будут по-прежнему забирать привычные мусоровывозящие компании или здесь что-то изменится? Ответ прозвучал такой: ООО «Эко-Сити» с 1 января 2018 года приступает к реализации своих функций и с этой поры иные организации теряют право заниматься данной деятельностью. Региональному оператору предстоит провести большую работу по заключению договоров с юридическими лицами, собственниками жилых домов, управляющими компаниями, ТСЖ, а также собственниками квартир при непосредственном способе управления.

### Договоры должны заключить все

Как отметил министр ЖКХ края Роман Марченко, ситуация по заключению договоров

на вывоз и утилизацию мусора в целом по краю достаточно сложная. Практически 43 процента ставропольцев не заключают договоры на вывоз мусора. Его выбрасывают на стихийные свалки или в ближайшие овраги и лесополосы. Регоператору в зоне своей деятельности придется решать и такую задачу, как ликвидация вновь образовавшихся несанкционированных свалок.

Как пояснил представитель ООО «Эко-Сити» Артур Азизбекьян, у регоператора на сегодня есть все разрешительные документы, транспортные средства, оборудование, объекты, то есть все необходимое для начала работы. И что немаловажно - есть опыт по организации полного процесса по сбору, транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов в зоне своей деятельности.

Мусор будет направляться для обработки или размещения в межмуниципальные зональные центры в хуторе Нижнерусском Шпаковского района и у Светлогорода в Петровском районе.

### Планы на ближайшее будущее

В северной части края планируется построить четыре мусороперегрузочные станции с

элементами сортировки в Ипатове, Дивном, Грачевке, Летней Ставке. Плюс три мусоросортировочных комплекса в Новоалександровске, Донском и Светлогороде. По Светлогородскому межмуниципальному зональному центру уже начаты работы по проектированию мусоросортировочного комплекса с дальнейшей переработкой отходов. Его строительство планируется на 2018 год. Также в ближайшее время начнутся работы по проектированию новых межмуниципальных зональных центров в Новоалександровском и Труновском районах.

Подводя итоги совещаний, первый заместитель председателя правительства края Иван Ковалев особо подчеркнул, какую серьезную работу необходимо провести для «запуска» системы, в том числе с населением края. Для того чтобы механизм сбора отходов заработал на полную мощность, необходима максимально эффективная работа регоператора плюс полная поддержка государственных и муниципальных органов власти. И конечно же, всех жителей края.

**Тамара КОРКИНА,**  
по материалам  
пресс-службы  
ООО «Эко-Сити».

налоги

## Более 14 млн рублей задолженности по НДФЛ взыскали с предприятий Ставрополя

В мэрии Ставрополя состоялось заседание городской межведомственной комиссии по контролю за деятельностью предприятий в сфере оплаты труда и легализации заработной платы, на котором заслушали руководителей организаций, имеющих задолженность по НДФЛ, и тех, кто выплачивает своим сотрудникам зарплату ниже величины прожиточного минимума.

Члены комиссии тщательно проанализировали финансовое положение организаций, попавших в поле зрения. Их представители обязали в конкретные сроки расплатиться со всеми долгами, не дожидаясь соответствующих санкций.

Такая муниципальная практика дает свои плоды. По результатам работы комиссии в 2017 году уже погашена задолженность по налогу на доходы физических лиц в сумме более 14 млн руб. во все уровни бюджетов, в том числе в бюджет города Ставрополя около 3 млн.

Особое внимание члены комиссии уделяют фирмам, в которых, по данным налоговых органов, доходы высокие, а зарплаты низкие, что может свидетельствовать о наличии «серых» зарплатных схем.

Из 15 приглашенных для дачи объяснений на заседание в этот раз явились только трое руководителей. К тем, кто проигнорировал приглашение, по решению членов комиссии, будут приняты меры, предусмотренные законодательством, в том числе проверки инспекцией труда, налоговыми органами, органами МВД в части экономических преступлений.

Остроту этой проблемы усиливает тот факт, что с низким официальным заработком работнику едва ли удастся накопить на достойную пенсию. При всем при этом от полноты и своевременности уплаты налогов зависит судьба многих социально значимых проектов, реализуемых на территории города. Поэтому всем необходимо помнить: зарплата в «конверте» - будущее без социальных гарантий.

### ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

«Федеральный институт педагогических измерений» опубликовал проекты контрольно-измерительных материалов (КИМов) для государственных экзаменов

«Федеральный институт педагогических измерений» (адрес сайта - [fipi.ru](http://fipi.ru)) опубликовал проекты контрольно-измерительных материалов (КИМов) для ГИА-2018 (ЕГЭ (11-й класс) и ОГЭ (9-й класс)).

В сообщении ведомства говорится, что на основе этих документов составляются материалы для экзаменов – ЕГЭ и ОГЭ. Их публикуют, чтобы начать обсуждение и помочь будущим выпускникам и их учителям понять, с чем им предстоит столкнуться на выпускных испытаниях.

Самое главное многие уже увидели: не предполагается никаких изменений в структуре и содержании КИМ ЕГЭ по таким предметам, как иностранный язык, математика, биология, история, география.

А вот в задании 25 ЕГЭ по информатике исключено написание алгоритма на естественном языке (указывается причина: «в связи с неустойчивостью со стороны экзаменуемых»). Помимо этого, вместо языка Си образцы текстов программ приведены на более распространенном и актуальном языке C++.

Есть и одно небольшое уточнение: в КИМ по русскому языку ввели задание базового уровня, направленное на знание лексических норм.

Для проверки знания элементов астрофизики в экзаменационных материалах по физике появилось ещё одно новое задание базового уровня.

Изменения затронули и механизм оценивания работ ЕГЭ по химии, литературе, физике, русскому языку и обществознанию.

Напоминаем: выбранные учебные предметы указываются выпускниками в заявлении, которое они подают в образовательную организацию до 1 марта 2018 года включительно.



### закон и порядок

## Гашиш в конфетах и амфетамин в каплях для носа нашли сотрудники УФСИН

Сотрудники ИК-1 УИС Ставрополя пресекли несколько попыток передачи осужденным запрещенных веществ.

Сотрудникам оперативного отдела и отдела безопасности исправительной колонии обнаруживать запрещенные вещества не в первый раз помогает служебная собака Дик. В этот раз передачу своему 27-летнему товарищу, осужденному за убийство, привез 45-летний мужчина, житель Петровского района Ставропольского края. Он ухитрился внутрь карамелек вложить гашиш – то, что это именно наркотическое средство, подтвердила экспертиза. Всего таким способом было испорчено 26 конфет.

Еще одним ухищренным способом попытаться доставить запрещенное вещество на территорию ИК-1 житель Санкт-Петербурга. На имя 35-летнего осужденного он отправил бандероль с медицинскими препаратами, разрешенными к использованию в исправительном учреждении. Однако при досмотре в одном из тюбиков, который должен был содержать безобидные капли от насморка известной торговой марки, сотрудники об-



наружили порошкообразное вещество бледно-розового цвета. Подозрительные «капли» были изъяты и отправлены на экспертизу, которая установила, что препарат содержит психотропное вещество – амфетамин.

«Собранные материалы по данным фактам направлены в правоохранительные органы. Злоумышленникам грозит уголовное преследование, - рассказали в пресс-службе УФСИН России по Ставропольскому краю. - Вопросы пресечения проникновения запрещенных предметов в исправительные учреждения находятся под постоянным контролем руководства управления и учреждений пенитенциарной системы Ставропольского края. Эффективность комплекса мероприятий, направленных на обнаружение и изъятие запрещенных предметов и веществ, была рассмотрена на расширенном оперативном совещании при начальнике УФСИН России по Ставропольскому краю генерал-майоре внутренней службы Владиславе Никишине, которое состоялось в ИК-6 х. Дыдымкин».

## На встрече в «Музыкальной гостиной» детской школы искусств № 4 звучали романсы

Вновь распахнула двери для любителей музыки «Музыкальная гостиная» детской школы искусств № 4 города Ставрополя. Творческий проект, созданный преподавателем музыкально-теоретических дисциплин Ольгой Николаевной Шпак, существует в школе на протяжении многих лет и вносит большой вклад в образование и культурное просвещение подрастающего поколения ставропольцев. Беседы-концерты «Музыкальной гостиной» всегда познавательны, интересны, доступны для зрительской аудитории, разнообразны по тематике их проведения. Творческую встречу, состоявшуюся в последний день ноября, Ольга Николаевна назвала «Музыка души» и посвятила русскому романсу.

Как музыкальный жанр романс появился в средние века в Испании, а к нам, в Россию, попал из Франции в конце XVIII века. Он пришёлся по душе русским любителям музыки и приобрёл огромную популярность в нашей стране. Ни в одной стране мира романс не получил такого распространения, как в России. Без него невозможно представить себе жизнь и музыкальную культуру XIX века. Больше ста лет он звучал в гостиных, музыкальных салонах и в домах простых горожан. Имена композиторов и поэтов, писавших первые романсы, история не сохранила, все они были дилетантами и их произведения были рассчитаны на исполнение в кругу родных и друзей, такие романсы стали называть бытовыми. А в начале XIX века в России романсы стали писать и профессиональные композиторы: Варламов, Алябьев, Гурилёв, Булахов и многие другие. Правда, их тоже упрекали в дилетантизме. По-

чему-то считалось, что сочинение романсов – дело несерьёзное, что-то вроде забавы.

Во второй половине XIX века к жанру романса обращались и выдающиеся композиторы-классики. После Октябрьской революции романс был объявлен мешанской культурой, а творчество композиторов, писавших романсы, стало запрещённым. Романс был сохранён во многом благодаря русской эмиграции. К сожалению, XX век поставил точку в развитии этого жанра. Мы перестали петь не только романсы, мы перестали петь дома, на дружеских вечеринках, в кругу родных. Он перестал существовать как бытовой жанр, но не исчез совсем. В наше время романс звучит в кино и театре, к этому жанру обращались известные композиторы: Гладков, Петров, Таривердиев, Шварц и многие другие.

В концерте в детской школе искусств № 4 публике были представлены самые разнообразные образцы этого жанра, а исполнителями выступили преподаватели и учащиеся детской школы искусств № 4: Софья Эрих, Олег Сколков, Валентина Ворсина, Евгения Унтевская, Екатерина Седова. Особую благодарность за участие в концерте хочется выразить нашим гостям. Студентка Ставропольского краевого колледжа искусств Олеся Ницканская исполнила романс С. Рахманинова «Сирень». Солистка вокального ансамбля «Golden voice» Вероника Китаева представила публике цыганский романс «Ночь света».

«Музыкальная гостиная» всегда рада порадовать творчеством своих гостей.

**Лариса ДОРОЖКО,**  
заместитель директора  
ДШИ №4 по воспитательной работе.



Выступает студентка Ставропольского краевого колледжа искусств Олеся Ницканская, концертмейстер Наталья Егорова.



Ольга Николаевна Шпак (вокал), Лариса Ивановна Тищенко (гитара), Елена Владиславовна Шипулина (фортепиано).



## Старейшая на Северном Кавказе библиотека готовится к юбилею

Ставропольская краевая научная библиотека имени М. Лермонтова, которая является первой губернской публичной библиотекой на Северном Кавказе, отмечает в этом году своё 165-летие. К этому событию подготовлена необычная книжно-иллюстративная выставка «Лермонтовка: путь сквозь время».

В экспозиции представлено 130 книг, периодических изданий, фотографий, грампластинок, диафильмов, диапозитивов, CD-дисков, видеокассет и других ценных экспонатов, которые рассказывают о том, как библиотека меняла облик, как пополнялись ее фонды, какие люди работали и работают здесь. Посетители узнают, кем была основана первая публичная библиотека на Кавказе, кто был ее первым библиотекарем, какие известные люди были в числе первых читателей, смогут увидеть листки читательского требования прошлых лет, отзывы читателей о библиотеке.

На выставке можно увидеть редкие книги из библиотеки 83-го пехотного Самурского полка и Ставропольского городского музея имени Марии Васильевны Праве. В разделе «Раритеты библиотеки» представлены уникальные издания: «Жизнь и деяние святых», «Юности честное зеркало, или Показание к житейскому обхождению», книги из коллекции миниатюр и другие. Раздел экспозиции «Следы времени: автографы, штампы, пометы» знакомит с автографами писателя Александра Солженицына, поэтессы Юлии Друниной, ставропольских писателей Игоря Романова, Виктора Кравченко и других авторов.

На выставке читатели узнают, чем живет «Лермонтовка» сегодня, кто продолжает ее традиции, как изменилась старейшая библиотека в XXI веке.



**ГАЗПРОМБАНК**



**7,25%**

ставка  
по вкладу

**ВРЕМЯ ВОЛШЕБНЫХ  
ПРОЦЕНТОВ**

**ВКЛАД  
«ПРАЗДНИЧНЫЙ»**

8-800-100-07-01 | gazprombank.ru  
\*0701 | для абонентов МТС, Билайн, Мегафон, Теле2, Мотив



Ставка по вкладу: 7,25%. Открыть вклад можно с 13.11.2017 по 31.01.2018 г. Валюта вклада: российские рубли. Вклады в пользу третьих лиц не принимаются. Срок вклада: 121 день. Минимальная сумма вклада: 100 тыс. руб. Внесение денежных средств во вклад наличными или переводом со счета в рамках одного подразделения Банка ГПБ (АО). Дополнительные взносы и расходные операции не осуществляются. Проценты выплачиваются в день окончания срока вклада. При досрочном востребовании проценты начисляются и выплачиваются за фактический срок хранения вклада из расчета процентной ставки по вкладу «До востребования». Пролонгация не осуществляется. Подробная информация на сайте [www.gazprombank.ru](http://www.gazprombank.ru) и по тел.: 8-800-100-07-01. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Информация приведена на 13.11.2017 и не является офертой. Реклама.



















# ЛДПР: МОЩНЫЙ РЫВОК ВПЕРЕД

**Люди устали ждать. Многие разуверились. Действительно, целый век наш народ кормится одними лишь обещаниями. И большевики, и пришедшие им на смену демократы обещали дать землю, свободу, процветание. Но все это, как отметил лидер ЛДПР Владимир Жириновский, не более чем обещания: «Нынешняя власть тоже обещала удвоение ВВП к 2020 году. Теперь - к 2035 году, но это опять обещания. Я знаю, что вы устали. Я сделаю так, чтобы вы почувствовали - началось! Будут изменения к лучшему!».**

## Владимир Жириновский: опыт и программа

Высший совет и Президиум фракции ЛДПР в Госдуме предложили делегатам 31-го Съезда ЛДПР Владимира Жириновского в качестве кандидата на пост Президента России.

Для того чтобы претендовать на пост главы государства, нужен огромный жизненный опыт, нужно объехать весь земной шар, быть депутатом до этого лет 20. Или проработать сенатором, губернатором, министром столько же.

У лидера ЛДПР огромный опыт. Владимир Жириновский может спокойно конкурировать с любыми кандидатами, которые будут баллотироваться. Нужно быть еще и руководителем, чтобы претендовать на этот пост. Владимир Жириновский руководит политической партией 30 лет.

Главное же - это, конечно, программа кандидата. Программа, предлагаемая ЛДПР, сможет изменить к лучшему жизнь всех граждан страны.

Программа ЛДПР давно известна, она поддерживается нашими гражданами. Частично уже она выполнена. Вот основные задачи: навести порядок и добиться, чтобы у каждой семьи был достаток для жизни, а не выживания. Главной целью должно стать благополучие всех граждан. А гарантия этого - работа, своя квартира, бесплатное здравоохранение. Ни одного безработного, бездомного, голодного!

Особое внимание следует уделять здоровью граждан, здоровью нации. И речь не только о медицине, но и о здоровом питании. Пора прекратить тенденцию ожирения людей: ограничить рекламу вредной еды, объявить войну вредным добавкам в продукты. Запретить ввоз ГМО и вернуть ГОСТы.

Безусловно, давно пора пресечь торговлю подпольной водкой. Следует создать госмагазины, в которых будет продаваться дешевая, но качественная водка. В остальных - по ценам производителей.

Не будет плохих продуктов: ЛДПР предлагает ввести жесткий контроль. Также следует закрыть аптеки, где продают некачественные или поддельные лекарства. И, разумеется, ЛДПР требует вернуть полностью бесплатное здравоохранение.

Лекарства и здоровая еда должны быть достаточно дешевыми, доступны всем людям. Но это означает, что доходы людей следует сделать выше. Владимир Жириновский уверен, что минимальную зарплату можно - и нужно - поднять до 20 тысяч рублей. А проценты за кредит следует снизить до 5%.

ЛДПР будет добиваться, чтобы матерям-одиночкам увеличили пособие и снизили оплату услуг ЖКХ, а инвалидов и вовсе освободили от необходимости платить за ЖКУ.

Владимир Жириновский призывает списать пенсионерам и гражданам с доходами ниже прожиточного минимума долги по квартплате, за электричество и газ. Пенсия должна формироваться так, как это происходит в нормальных европейских странах - когда человек сам переводит деньги на свою собственную пенсию, на свой личный счет. Этот счет будет неприкосновенным, никакой чиновник не сможет запустить туда лапу.

## Дети - радость в доме

Поддержка матерей-одиночек - один из важнейших пунктов. Демографические проблемы стоят в России довольно остро, их необходимо срочно решать. Пусть матери-одиночки смогут спокойно растить детей.

Владимир Жириновский уверен, что государство должно также платить женщинам за отказ от аборта. Ежегодно в России делают 1,5 млн абортов - это 57% всех беременностей. Но запрет на аборты - неверный путь. Тайные, криминальные аборты могут привести к массовой гибели женщин. Зачем? Значительно лучше будет, если ребенок родится и его воспитает государство. Либо кто-то другой - кто готов взять на себя эту ответственность. ЛДПР предлагает платить всем усыновителям по 20 тысяч руб. в месяц.

Но главное, конечно, это брак. В обществе необходимо продвигать культ семьи, причем многодетной. Правда, не все могут завести детей - по медицинским причинам. Значит, следует бесплатно лечить бесплодие.

Не только бесплодие - причина бедности. Многим молодым семьям просто элементарно негде жить! Необходимо решать вопросы с жильем для молодых семей, создавать молодежные кооперативы. ЛДПР призывает ликвидировать ипотеку: никакой ипотеки, только жилищные кооперативы и социальное жилье. Все жилье должно строиться государством и продаваться гражданам по справедливой цене. А граждане тогда смогут приобретать жилье на кооперативных началах или с правом личной собственности.

ЛДПР выступает не только против ипотеки, но и вообще против кредитов, которые выдаются банками под залог жилья. Ведь зачастую в результате люди лишаются крыши над головой.



Владимир Жириновский: Хватит ждать! Настала пора перемен к лучшему.

А чтобы пресечь любое жульничество в жилищной сфере, следует запретить сделки с жильем одиноких граждан и отметить систему долевого строительства. Строить и продавать жилье должно государство. Причем прежде всего нужно развивать массовое малоэтажное строительство.

Цены сразу станут доступными, если избавиться от грабителей - риэлторов и от грабительских методов вроде той же ипотеки.

## Преступников - к ответу!

Вообще, очень многое следует убрать из жизни наших граждан: не только риэлторов, но и коллекторов, и вороватых чиновников, и расхитителей страны - олигархов. Владимир Жириновский так и говорит: «Все то, что мешает людям жить, - мы уберем».

Особое внимание ЛДПР уделяет борьбе с коррупцией. Чиновника за взятку следует увольнять и конфисковать его имущество. А бизнесмен должен компенсировать украденное в трехкратном размере.

Но речь не только о коррупции и воровстве. В целом, борьба с преступностью - одна из приоритетных задач, стоящих перед страной. В том числе с этнопреступностью, особенно - с терроризмом. ЛДПР считает необходимым отменить мораторий на смертную казнь и ограничить количество мигрантов в России.

А чтобы никто не ушел от ответственности, чтобы преступники не оставались безнаказанными, ЛДПР предлагает заменить весь судейский корпус, а также для особых случаев создать военно-полевые суды.

## Восстановим экономику!

Все эти меры требуют расходов. Но деньги в стране есть! Просто они не у тех и тратятся не туда, куда следует.

Владимир Жириновский предлагает:

- Развивать транспортную сеть. Россия может стать свя-

зующим транспортным звеном, мостом между Европой и странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Российские просторы - уникальный природный ресурс!

- Проводить импортозамещение, продавать за границу не сырье, а продукт производства. В том числе продукты сельского хозяйства. Если землю отдать фермерам, защитить фермеров от перекупщиков и от атак со стороны агрохолдингов, списать фермерам не менее 50% долгов, Россия станет главной сельскохозяйственной державой мира.

- Восстановить загубленную в 1990-е годы промышленность.

- Провести массовую бесплатную раздачу гражданам акций госкомпаний.

- Провести полноценную экономическую амнистию, гарантировать тайну вкладов хотя бы в одном госбанке и вернуть в Россию все незаконно вывезенные капиталы.

- Ключевые посты в экономике отдать профессионалам с хорошим образованием.

- Ввести налог на сверхдоходы.

- Вывести золотовалютные резервы России из американских ценных бумаг.

- Предприятия, работающие в России, обязаны иметь счета только в российских банках.

- Национализировать торговые сети. Освободить полки для товаров отечественных производителей.

- Создать Всероссийский банк данных по трудоустройству.

- Запретить проверки бизнеса, кроме общепита и медицины. Не мешайте людям работать.

- Малому бизнесу в сфере науки и производства - освобождение от налогов.

- Резко снизить стоимость аренды площадей для малого бизнеса. Подключать к электрогазоснабжению за счет государства.

- Снизить для предпринимателей обязательные взносы.

- Особое внимание уделить Сибири и Дальнему Востоку: ввести безналоговую экономику, надбавки к зарплате, льготное жилье, строить дороги. ЛДПР - единственная партия, у которой есть отдельная программа по развитию Дальнего Востока.

## Защитим русских!

Огромное внимание ЛДПР уделяет национальной политике, защите русских и русскоязычного населения в других странах. Многие из членов партии знают о проблеме не понаслышке, они приехали из регионов, которые сегодня не входят в состав России, русских оттуда выдвигали.

Одно из предложений ЛДПР - укрупнение территорий. Малые земли сливаются с большим регионом. Потому что нельзя устраивать деление по национальному признаку, мы сталкиваемся тем самым народы. Страна должна быть разделена на 30-40 губерний по географическому принципу.

Также Владимир Жириновский уверен, что следует отменить политическую 282 статью УК РФ, а русский народ - упомянуть в Конституции.

Парадоксально, но в нынешней Конституции России перечислены все народы нашей страны, кроме русского. ЛДПР требует, чтобы преамбула Конституции звучала так: «Мы, русские и другие народы России...».

Также необходимо принять закон о защите русского языка, а местные языки в регионах учить только по желанию.

## Вместе - победим!

Как видите, президент от ЛДПР решит многие наболевшие проблемы страны. Владимир Жириновский уверен: «Вместе мы сделаем мощный рывок вперед. Я хочу, чтобы лица граждан России были более радостные и удовлетворенные. Нам есть чем гордиться. Я заставлю уважать Россию во всем мире и смогу защитить граждан России и наших соотечественников в любой точке Земли. Я не позволю сбивать русские самолеты, насмехаться над нами, критиковать, лгать, чернить Россию, водить нас мордой об лавку. Я заставлю их учить русский язык, слушать бой кремлевских курантов, не похлопывать нас по плечу, а вслушиваться в гул от мерной поступи русской молодежи, которая вместе со всем народом движется к мировому Олимпу».

ЛДПР первой в современной России вышла на политическую арену и через два года отпразднует 30-летие. Это не партия чиновников и олигархов. Это партия всей страны, среднего класса. ЛДПР предлагает строить Россию без коммунизма, нацизма, расизма и авторитаризма.

Владимир Жириновский подчеркивает: «Мы - единственная реальная политическая альтернатива, потому что левые сами провалились в 1991 году, когда только мы встали на защиту СССР и выступали против «беловежских соглашений». Мы не мешали демократам в 1990-е гг. - они тоже сами провалились и ушли. Консерваторы, которые сегодня у власти, - лучше, но и их властью многие недовольны. Националисты показали себя и полностью дискредитировали на Украине. Остается только ЛДПР - по-настоящему новая и при этом самая опытная в России политическая сила».

**Дмитрий ЖУРАВЛЕВ.**

## КУДА ХОДИМ, НА СКОЛЬКО ПОКУПАЕМ?



Ставропольстат предоставил «Вечернему Ставрополю» информацию о розничной торговле и общественном питании в крае в январе - октябре текущего года. Что мы имеем?

### Десятки тысяч магазинов

К услугам ставропольцев на начало нынешнего года было 17553 магазина, в том числе 23 гипермаркета, 227 супермаркетов, 1816 специализированных

продовольственных магазинов, 4483 специализированных непродовольственных, 6400 минимаркетов, 15 универмагов и 4589 прочих торговых точек. Плюс к этому - 2035 павильонов, 1479 палаток и киосков, 999 аптек и аптечных магазинов, 369 аптечных киосков и пунктов.

### Тратим сотни миллиардов рублей

Все вместе мы сделали покупок в январе - октябре на 387,5 миллиарда рублей, а каждый в среднем по краю - на 138,2 тысячи рублей.

Хоть мы и любим жаловаться, что «все уходит на питание», статистика с этим не согласна. В структуре товарооборота удельный вес непродовольственных товаров составил 52,8 процента, или 204,7 миллиарда рублей, остальные 47,2 - 182,8 миллиарда приходятся на пищевые продукты, включая напитки и табачные изделия. В январе - октябре прошлого года цифры были соответственно 51,4 и 48,6 процента, то есть небольшой крен в сторону непродовольственных товаров.

### Рынков становится меньше

На начало нынешнего октября в крае работало 47 розничных рынков, на начало прошлогоднего - 51.

Количество торговых мест на рынках сегодня - 19 тысяч, это на 2,5 тысячи меньше прошлогоднего. Фактическое использование рыночных мест - 64 процента.

На рынках в основном работают индивидуальные предприниматели, по статистике, их сегодня - 10 тысяч.

Торговля - это не только магазины и рынки. В январе - сентябре в крае было проведено 496 ярмарок. Их организаторами выступили как муниципалитеты - 58,7 процента от всего числа ярмарок, так и юридические лица - 32 процента. На ярмарках также торговали в основном индивидуальные предприниматели.

Оборот общественного питания, по утверждению статистики, - 28,5 миллиарда рублей.

Тамара ОСИПОВА,  
по материалам Ставропольстата.

## Микро Капитал Россия

# ДЕНЬГИ ПОД ЗАЛОГ АВТОТРАНСПОРТА

### ПРОДУКТ «ФОРСАЖ»

- ✓ автомобиль остается у вас
- ✓ без страхования
- ✓ без комиссий

+7 (8652) 20-58-14 г. Ставрополь, ул. Мира, 285

микрокапитал.рф

Реклама. ООО МФК «Микро Капитал Россия» Регистрационный номер в государственном реестре микрофинансовых организаций 2110177000024

## ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК

рубрику ведет Юрий Василенко

### Растет динамика использования пластиковых карт «Мир»

Покупатели стали чаще пользоваться картами «Мир», в том числе для ежедневных мелких трат.

За год средний чек по российским карточкам всех категорий снизился на 54%, до 780 рублей. Ежемесячный оборот по ним вырос на 8%, до 10,8 тыс. рублей, следует из расчетов СМП-банка для газеты «Известия». Тренд подтвердили и в других кредитных организациях. По мнению экспертов, в ближайшие два года тренд продолжится. Это обеспечит лидерство Национальной системы платежных карт (НСПК) среди платежных систем в стране.

По данным НСПК, сегодня эмиссия карт «Мир» превысила 26 млн, что составляет почти 10% от количества всех выпущенных в России карт. Если в январе 2017 года по картам «Мир» было совершено 2,5 млн операций, из которых 26% приходилось на снятие наличных, то в октябре количество совершенных операций превысило 80 млн и снятие наличных составляет только 11,8% из них, а еще 88,2% совершаются в POS-терминалах.

Таким образом, национальная карта, возможность широкого распространения которой вызывала раньше сомнения, прочно заняла свое место в кошельках россиян. По данным ВЦИОМа, половина населения страны — 52% — поддерживает перевод выплат бюджетникам на карты «Мир», 34% — против. Еще год назад граждане в принципе не понимали, зачем им национальная пластиковая карта при наличии карт международных платежных систем.

### АИЖК опровергло прогнозы о снижении доступности ипотеки

Ужесточение Центробанком требований к кредитным организациям, выдающим ипотеку с низким первоначальным взносом, направлено на ограничение накопления рисков в секторе ипотечного кредитования и не приведет к снижению доступности ипотеки, заявили в аналитическом центре Агентства ипотечного жилищного кредитования (АИЖК), сообщает газета «Известия».

В АИЖК подчеркивают, что кредиты без первоначального взноса и с низким первоначальным взносом только кажутся доступнее для заемщиков, на самом деле ипотечный платеж по ним оказывается выше — как за счет боль-

шого размера кредита, так и за счет повышенной ставки. Платежная нагрузка на заемщиков является гораздо более значительной, чем по кредитам с первоначальным взносом 20% и выше. По оценкам АИЖК, у кредитов с первоначальным взносом менее 20% шанс выйти на просрочку в течение первых двух лет жизни кредита почти в два раза выше, чем у кредитов с первоначальным взносом 20–40%, и в шесть раз выше по сравнению с кредитами с первоначальным взносом более 50%.

В агентстве рекомендуют семьям, решающим улучшить свои жилищные условия с помощью ипотеки, ответственно отнестись к принятому решению, сформировать накопления, достаточные для выплаты первого взноса, и иметь подушку безопасности в размере, позволяющем осуществлять платежи по кредиту в течение 3–6 месяцев.

### Банки меняют подходы к кредитованию пенсионеров

С начала кризиса доля пенсионеров, получивших кредит в банке, выросла на 3,8% - до 16%. А доля трудоспособного населения, оформившего займ, напротив, сократилась. Это следует из расчетов бюро кредитных историй «Эквифакс» для газеты «Известия».

«Эквифакс» оценило долю пенсионеров и трудоспособного населения в общем числе заемщиков по базе в 244,1 млн кредитных историй. По данным компании, в 2014 году доля пенсионеров среди заемщиков составляла 12,2%, годом позже — 13,9%, в 2016-м — 15,3% и, наконец, в этом — 16%. По словам экспертов, в условиях закрежденности трудоспособного населения банки меняют подходы к предоставлению займов пожилым людям, которым ранее они были практически недоступны. Пенсионеры отличаются высокой платежной дисциплиной, у них часто в собственности квартира или дача. По прогнозам экспертов, в течение года доля пенсионеров среди заемщиков вырастет до 20%.

По мнению председателя Союза потребителей России Петра Шелища, хорошо, что банки начали ценить пенсионеров как клиентов, вводить для них как спецвклады, так и спецкредиты. Пенсионеры берут кредиты как для себя — например, на обустройство дачи, так и для детей и внуков — на покупку им тех же смартфонов. То есть в каждом случае всё индивидуально. Если же с заемщиком что-то случится, взыскивать долг придется

с его детей и внуков, что создает сложности для банка.

О смягчении условий кредитования пенсионеров рассказали «Известиям» представители нескольких банков. Высокая платежная дисциплина этой категории клиентов стимулирует финансовые организации активнее их привлекать. Главное, чтобы желание помочь внукам и детям не привело к росту закрежденности пенсионеров и к проблемам с возвратом долга.

### Либерализация тарифов не повлияет на социальный характер ОСАГО

Об этом на состоявшейся на минувшей неделе пресс-конференции в офисе «Интерфакса» заявил президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС), президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Игорь Юргенс, сообщает информационное агентство «Финмаркет».

По словам И. Юргенса, «при освобождении тарифов в случае необходимости всегда найдутся возможности для сохранения социальных подходов, в том числе на отдельных территориях страны или для отдельных категорий граждан. Речь может вестись об использовании механизмов субсидирования затрат при заключении договоров ОСАГО, однако общие подходы к ценообразованию должны быть рыночными и прозрачными».

При этом автостраховщики будут использовать в расчете данные о реальной убыточности на конкретных территориях по операциям ОСАГО в привязке к убыточности каждого водителя за прошлый период действия полиса ОСАГО. Одновременно будут учитываться стаж вождения, возраст, соблюдение водителем правил дорожного движения.

Согласно исследованию, проведенному этой осенью компанией «Ромир» среди 1,5 тыс. автовладельцев в городах с населением свыше 100 тыс. человек в восьми федеральных округах, 53% опрошенных положительно относятся к возможностям либерализации тарифов в ОСАГО, отрицательно — 6%. При этом почти 80% участников исследования позитивно отнеслись к перспективе индивидуального установления тарифов ОСАГО, считая справедливым подход, при котором аварийные участники движения на дорогах будут покупать полисы ОСАГО дороже. Как показал опрос, 71% водителей считают необходимостью льготы в ОСАГО для социально незащищенных слоев населения.





**9 декабря во Дворце детского творчества (ул. Ленина, 292) в 11.00 состоится презентация новой книги почетного гражданина города Ставрополя Василия Скакуна «ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ», совмещенная с концертом-представлением Академии здорового образа жизни.**  
 Приглашаем всех желающих и ветеранов академии! Вход свободный.

Посетите наш сайт  
**вечёрка**  
 городу и миру  
**вечерка.рф**  
**vechorka.ru**

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА**  
 7, чт., в 18.00 Ю. Поляков  
**ЧЕМОДАНЧИК (16+)**  
 Апокалиптическая комедия  
 8, пт., в 18.30 ПРЕМЬЕРА У. Шекспир  
**ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ (16+)**  
 Комедия в 2-х частях

**Gismeteo** прогноз погоды  
**7 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ.** Пасмурно, снег. Температура -4°C...0°C, ветер переменный 3...6 м/с, давление 711...715 мм рт. ст.  
**8 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА.** Пасмурно, снег, переходящий ночью в дождь. Температура -4°C...+1°C, ветер западный 4...6 м/с, давление 716...719 мм рт. ст.  
 Используются данные сайта [gismeteo.ru](http://gismeteo.ru)

частные объявления  
**Фирме «ПАНАЦЕЯ» требуется фармацевт.**  
 Справки по тел.: (8652) 94-09-54, 47-12-57.  
 ПРОДАЮ  
**КОМНАТУ В КОММУНАЛКЕ, 12 кв.м, лоджия** (ул. Васякина). Тел. 8-906-464-55-70.  
**ЖИЛОЙ ДОМ, 66 кв.м,** с земельным участком, пл. 1200 кв. м, в г. Михайловске, центр. Собственник. Возможно под коммерцию. Тел. 8-918-741-13-49.  
 в станице Новомарьевской 1/2 **ДОМОВЛАДЕНИЯ**, жилая площадь 53 кв. м, все удобства, имеются хозяйственные постройки, земельный участок 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.  
**ДАЧУ, 6 соток, ДНТ «Грушевое»**, рядом с станцией, вода, свет по меже, плодовые деревья. Цена – 160 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-753-20-87.  
**2 ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКА**, расположенных рядом, 6 и 10 соток, по ул. Серова, 31. Собственник. Назначение – ИЖС. Тел. 8-962-499-36-13.  
**ДВА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКА** рядом, 11 соток. Чапаевка. Тел. 8-962-440-31-21.  
**САХАР, МУКУ, 25-50 кг.** Доставка. Тел. 42-01-17.  
**2 КРЕСЛА (б/у)** в отличном состоянии, дешево. Тел. 23-22-58.  
 УСЛУГИ  
**СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК, ПЕРИН, ПУХОВЫХ ОДЕЯЛ.** Тел. 21-78-60.  
**ЧИСТКА ПОДУШЕК.** Тел. 42-37-41.  
**РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.** Тел. 41-75-81.  
**РЕМОНТ МЕБЕЛИ.** Тел.: 8-962-411-12-21, 36-45-65.

**ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ.** Тел. 217-367.  
**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.** Тел. 401-254.  
**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Тел. 43-54-66.  
**ЭЛЕКТРИК. Недорого.** Тел. 69-32-30.  
**ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА.** Тел. 639-112.  
**РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.** Тел. 8-903-41-82-824.  
**РЕМОНТ КВАРТИР.** Тел. 8-905-442-48-38.  
**ГИПСОКАРТОН, ЛАМИНАТ, ШПАТЛЕВКА.** Тел. 60-20-65.  
**СВАРЩИК.** Тел. 47-06-36.  
**САНТЕХНИК.** Тел. 41-19-65.  
**САНТЕХНИКИ. ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 939-098.  
**ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 42-44-05.  
**ДЕМОНТАЖ СТРОЕНИЙ.** Вывоз. Тел. 47-06-36.  
**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ. ВЫВОЗ. ОЧИСТКА ТЕРРИТОРИИ.** Пенсионерам скидка. Тел. 41-41-31.  
**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ.** Вывоз. Тел. 47-06-36.  
**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.** Недорого. Тел. 47-47-47.  
**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГРУЗЧИКИ.** Тел. 8-962-442-64-66.  
**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ПО ГОРОДУ, КРАЮ. ВЫВОЗ МУСОРА.** Тел. 41-41-31.  
**ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ.** Демонтаж, самовывоз. Тел. 497-123.  
**РАЗНОЕ**  
**ПОДАРИМ КРАСИВУЮ ПРИУЧЕННУЮ СТЕРИЛИЗОВАННУЮ 8-МЕСЯЧНУЮ КОШКУ.** Тел. 28-17-09.

|                          |                            |                           |                             |                         |                           |  |  |                        |               |
|--------------------------|----------------------------|---------------------------|-----------------------------|-------------------------|---------------------------|--|--|------------------------|---------------|
| Согревающая повязка      | Камешек от Сваровски       | Акула бизнеса             |                             |                         |                           |  |  | Боговластие в обществе |               |
|                          |                            | Альтернатива дубу и ореху | Печатное средство агитации  |                         |                           |  |  |                        |               |
|                          | Чудо-юдо из млекопитающих  | Полицейский в Штатах      | С неба пришёл, в землю ушёл |                         |                           |  |  |                        | Титул де Сада |
|                          | Звание Андрея Сахарова     |                           |                             |                         |                           |  |  |                        |               |
|                          | Покрытие купола собора     | "Плач" дверных петель     |                             |                         |                           |  |  |                        |               |
|                          | Ледовый дворец в Москве    | Машина с мигалкой         | Отличное пастбище           | Штрихи будущей картины  | Промашка бильярдиста      |  |  |                        |               |
|                          | Балка работает на ...      | Партизанская ловушка      | Соседка Европы              |                         |                           |  |  |                        |               |
| Окоп, ведущий к крепости | Сомнительное предприятие   |                           |                             | Жанр на сцене театра    | Парусная ящерница         |  |  |                        |               |
|                          |                            |                           | Вся прах, всё ...           | Влага на лилиях         |                           |  |  |                        |               |
| Металлический гараж      | Трос с крюком у альпиниста |                           |                             | Сражения армий на мечях | В нём чукча ждёт рассвета |  |  |                        |               |
| Птица в радуге           | Внешнее приличие           |                           |                             |                         |                           |  |  |                        |               |
|                          |                            |                           |                             | Кинжал кавказца         |                           |  |  |                        |               |

**ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК**  
 ул. ТЕЛЬМАНА  
**КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»** Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

**ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ**  
 МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров - жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом 8-ФЗ (бесплатно!).  
 г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. **71-78-43**. Круглосуточно - **908-333**.

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**  
**ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ**  
 Режиссер Я.Мер Художник Л.Борисовская  
 Е. Тараховская (Спектакль для детей от 3-х лет)  
**10 декабря в 11:00 и 13:00**  
**ДКиС Малый зал Ленина, 251**

**12 декабря 19.00 СДКиС**  
**ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ** Концертного духового оркестра им. Осинковского Д.А.  
**Мелодии души**  
 Сольisty оркестра: Марина Свицова, Гарри Минацкиан, Кристина Газарян  
 Художественный руководитель - Петр Ларин  
 Главный дирижер - Алексей Хуторенко  
**ВХОД СВОБОДНЫЙ**  
**6+**

**Вечерний СТАВРОПОЛЬ**  
 УЧРЕДИТЕЛИ:  
 Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»  
 Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
 Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)  
 Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440  
 Редакция интернет-сайта 23-17-98  
 Корреспонденты:  
 Н. А. Буняева 23-67-99  
 Т. О. Коркина 23-12-41  
 Л. В. Ракитянская 23-14-39  
 Л. В. Денежная 23-66-63  
 О. В. Метелкина 23-33-62  
 Н. А. Ардалина 23-33-62  
 Е. А. Павлова 23-68-03  
 В. П. Манин 23-16-96  
 Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ  
 Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.  
 Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.  
 Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
 При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.  
 Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.  
 Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.  
 Индекс 31672. Заказ № 1947.  
 Печать офсетная. Тираж 10000.  
 Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.  
 4 печатных листа.  
 Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.  
 Цена свободная.